



重庆政协公众号 本报头条号 手机读报

中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办

2022年4月14日 星期四 农历壬寅年三月十四 国内统一连续出版物号:CN50-0064
总第2880期(每周二、四出版) 本期4版 代号:DT77-38
重庆政协网站: http://www.cqzx.gov.cn 投稿网址: http://zxb.cqzx.gov.cn

习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在北京冬奥会、冬残奥会

总结表彰大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

陈敏尔在市社会科学界联合会第五次代表大会开幕式上强调

高举旗帜凝心聚力 围绕中心服务大局 推动全市哲学社会科学事业大发展大繁荣

4月12日,重庆市社会科学界联合会第五次代表大会开幕。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,始终牢记初心使命,发扬历史主动精神,高举旗帜凝心聚力,围绕中心服务大局,立足实际守正创新,推动哲学社会科学事业大发展大繁荣,为全市人民奋进新征程、建功新时代提供强大的精神动力、理论支撑和智力支持,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委常委会、宣传部部长张鸣主持会议。市领导李明清、沈金强、蔡允承、周勇出席。上午9时30分,大会开始。全场起立,高唱国歌。

陈敏尔在讲话中代表市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺,向全市广大哲学社会科学工作者致以诚挚问候。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视哲学社会科学事业,习近平总书记就哲学社会科学事业发展发表一系列重要讲话,作出一系列重要

指示,为做好哲学社会科学工作指明了前进方向,提供了根本遵循。近年来,全市哲学社会科学战线深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,坚持与时代同进步、与实践共发展,唱响时代主旋律,发出重庆好声音,展示重庆新形象,为促进全市经济社会发展作出了重要贡献。哲学社会科学是人们认识世界、改造世界的重要工具,是推动历史发展和社会进步的重要力量。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声,积极述学立论、建言献策,确保哲学社会科学工作始终沿着正确的方向前进。

陈敏尔指出,在推进社会主义现代化建设新征程上,哲学社会科学具有不可替代的重要地位,哲学社会科学工作者具有不可替代的重要作用。要高举旗帜、凝心聚力,牢牢把握正确的政治方向。自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的信仰者、追随者、践

行者,不断增强政治认同、思想认同、情感认同,加强理论武装,深化研究阐释,做好宣传普及,让干部群众听得懂、能领会、可落实。要围绕中心、服务大局,为全市经济社会发展献良计出高招。紧扣习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神,坚持以人民为中心的研究导向,树立鲜明问题导向,加强全局性、战略性、前瞻性研究,拿出一批具有思想分量、对策质量、价值含量的研究成果,真正把论文写在重庆大地上,把学问写进群众心坎里。要立足实际、守正创新,为构建中国特色哲学社会科学作出积极贡献。加大学科建设力度,加快新型智库建设,创新学术评价考核体系,加强对本土文化资源、历史资源的挖掘研究,打造一批有影响、有地位的“渝字号”社科品牌,不断提升重庆哲学社会科学知名度和影响力。

陈敏尔强调,加强和改善党对哲学社会科学工作的领导,是繁荣发展哲学社会科学事业的根本保证。全市各级党委要把哲学社会科学

工作纳入重要议事日程,加强政治领导和工作指导,一手抓繁荣发展、一手抓引导管理,持续营造哲学社会科学繁荣发展的良好环境。要深化管理体制改革,大力实施哲学社会科学人才工程,重视和用好哲学社会科学研究成果。广大哲学社会科学工作者要大力弘扬优良学风,追求真理而不追逐名利,把做人、做事、做学问统一起来,在为祖国、为人民立德立言中成就自我、实现价值。社科联是党和政府密切联系全市广大哲学社会科学工作者的桥梁和纽带。全市各级社科联要切实履行职责使命,在组织学术研究、服务科学决策、开展社科普及、推进成果转化、倡导优良学风中发挥更大作用,满腔热情为哲学社会科学工作者服务。

市社科联党组书记、副主席李保海致开幕词,市级人民团体代表、市科协党组书记王清致贺词。

市有关部门负责人,市社会科学界联合会第五次代表大会代表参加。

(《重庆日报》记者 杨帆 张璐)

推动政协协商与基层协商有效衔接

王炯主持召开市政协党组会议 审议《渝事好商量》协商规则

本报讯(记者 邓永宏)4月11日,市政协召开党组会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,市委会议精神,听取市委巡视市政协机关党组反馈意见整改落实汇报,审议《渝事好商量》协商活动工作规则(草案)。市政协主席、党组书记王炯主持会议并讲话。

市政协党组副书记李静,党组成员宋爱荣、谭家玲、徐代银、周勇、秦敏出席,党外副主席陈贵云、吴刚、张玲、屈谦列席。

会议要求,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和市委会议精神,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,聚焦我市生态补偿等制度积极建言献策,广泛凝聚共识,引导机关干部和广大政协委员大力弘扬中华民族植绿护绿、关爱自然的传统美德。要认真学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,围绕我市体育事业发展、推动冰雪运动普及、发展冰雪产业、完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系等课题积极建言资政。要认真贯彻落实市委疫情防控工作领导小组会议精神,做到思想认识再提升,防控措施再严格,防控责任再压实。

会议强调,要抓好市委巡视市政协机关党组反馈意见整改落实,以“钉钉子”精神,抓实整改举措,尽快做到“见底清零”。对已完成整改的问题,要举一反三抓好共性问题整治,建立健全相关制度机制持续巩固整改成果。要通过“渝事好商量”协商活动开展,推动政协协商与基层协商有效衔接,更好围绕中心服务大局。要坚持以人民为中心的发展思想,巩固“我为群众办实事”实践活动成果,帮助解决一些人民群众急难愁盼问题。要认真贯彻落实市委《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》,把开展好“渝事好商量”协商活动作为市政协联系指导区县政协工作的重要内容,推动区县政协工作守正创新、提质增效。

民进重庆市第六次代表大会召开

刘新成李静致贺词 陈贵云当选主委

本报讯(记者 凌云)4月7日至9日,中国民主促进会重庆市第六次代表大会召开。全国政协副主席、民进中央常务副主席刘新成代表民进中央以视频形式致贺词。市委常委、统战部部长李静出席开幕式并代表中共重庆市委致贺词。陈贵云当选中国民主促进会重庆市第六届委员会主任委员。

刘新成表示,五年来,民进重庆市委在民进中央和中共重庆市委的领导下,全面加强自身建设,切实履行参政职能,共同思想政治基础进一步巩固,组织基础进一步夯实,履职水平进一步提升,作风和制度建设协同推进,各项工作取得了新成绩,为重庆经济社会发展和多党合作事业作出了积极贡献。希望新一届民进重庆市委肩负起时代赋予的使命和广大会员的重托,开展好“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,传承民进“只有跟党走,才是在正道上行”的政治信念,赓续与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,紧扣新时代中国特色社会主义参政党建设的目标和原则,认真加强自身建设,充分发挥界别特色和优势,提高履职尽责成效,为重庆经济社会发展和中国特色社会主义事业作出新贡献。

李静指出,在民进中央和中共重庆市委领导下,民进市委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,思想政治基础更加牢固,自身建设更上台阶,履职尽责更有成效,有力助推重庆经济社会发展。希望新一届民进市委始终坚定正确政治方向,不断增强对中国共产党的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,充分发挥联系

教育文化出版传媒界的特色和优势,积极参政履职,聚焦“国之大者”和民之关切深入调查研究,着力提高建言质量,扎实开展民主监督,持续深化社会服务,为谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章汇聚磅礴力量。

大会听取并审议了陈贵云代表民进重庆市第五届委员会所作工作报告。报告回顾和总结了民进市委五年来的工作,提出要按照“四新”“三好”要求,科学谋划、务实推动自身建设和履行职能各项工作,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,夯实民进事业发展的组织基础,提升履职能力和水平,展现新时代中国特色社会主义参政党地方组织的新作风、新气象、新担当,以实际行动迎接中共二十大。民进十三大和中共重庆第六次代表大会的胜利召开。

大会审议通过了《中国民主促进会重庆市第五届委员会工作报告》,通过了《中国民主促进会重庆市第六次代表大会决议》,选举产生了第六届委员会和出席中国民主促进会第十三次全国代表大会代表。

会议期间举行的中国民主促进会重庆市第六届委员会第一次全体会议,选举产生了第六届常务委员会和新一届市委领导班子,陈贵云当选主任委员,张礼慧、别必亮、罗挺、侯东德、黄伟、刘贤宁、高琳、钟代笛当选副主任委员,决定了内部监督委员会组成人员。中国民主促进会重庆市第六届委员会第一次常务委员会会议任命欧阳喜为秘书长。

市领导周旬、熊雪、徐代银出席开幕式。致公党市委主委丁时勇代表各民主党派市委、市工商联致贺词。闭幕式还宣读了《中国民主促进会重庆市第六次代表大会给离任同志的致敬信》。

民革重庆市第六次代表大会召开

万鄂湘发来贺信 李惠东视频讲话 李静致贺词 王新强当选主委

本报讯(记者 陈钰铃 通讯员 刘辉)4月11日至12日,中国国民党革命委员会重庆市第六次代表大会召开。全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘发来贺信,全国政协常委、民革中央副主席兼秘书长李惠东代表民革中央以视频形式讲话。市委常委、统战部部长李静出席开幕式并代表中共重庆市委致贺词。王新强当选中国国民党革命委员会重庆市第六届委员会主任委员。

万鄂湘在贺信中充分肯定了民革重庆市委的工作成绩,指出在中共重庆市委领导下,民革重庆市委不断夯实多党合作的共同思想政治基础,积极践行“四新”“三好”要求,坚持围绕服务党委、政府工作大局,发挥民革优势特色,切实履行参政职能,为推动重庆经济社会高质量发展作出积极贡献。希望民革重庆市委以这次大会为新的起点,深化政治交接,巩固政治共识,赓续优良传统,凝聚奋进力量,在全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗,为实现中华民族伟大复兴和祖国完全统一贡献民革的智慧和力量。

大会审议通过了《民革重庆市第五届委员会工作报告》,通过了《民革重庆市第六次代表大会决议》,选举产生了第六届委员会和出席民革第十四次全国代表大会的代表。

会议期间举行的民革重庆市第六届委员会第一次全体会议,选举产生了第六届常务委员会和新一届市委领导班子,王新强当选主任委员,袁小彬、李生龙、龚小雪、乔宏、涂涛、杨家学、高子清、张洪铭当选副主任委员,决定了内部监督委员会组成人员。民革重庆市第六届委员会常务委员会第一次会议任命刘金萍为秘书长。

市领导王越、郑向东、徐代银出席开幕式。台盟市委主委王昱代表各民主党派市委、市工商联致贺词。闭幕式还宣读了《中国国民党革命委员会重庆市第六次代表大会给离任同志的致敬信》。

李静指出,民革市委深入学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,紧扣中共中央决策部署和市委工作要求,积极履职尽责,有效助推经济社会发展。希望以换届为契机,深化政治交接,继承和发扬孙中山爱国、革命、不断进步的精神,引导全市民革党员完整、准确、全面贯彻新发展理念,在助力成渝地区双城经济圈建设、社会和法制建设、乡村振兴、两岸融合发展等方面积极作为,以实干实绩迎接中共二十大和中共重庆第六次代表大会胜利召开。

会议期间,代表们听取并审议了王新强代表民革重庆市第五届委员会所作的工作报告。报告指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘合作初心,继续携手前进,为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗,为实现中华民族伟大复兴和祖国完全统一贡献民革的智慧和力量。

大会审议通过了《民革重庆市第五届委员会工作报告》,通过了《民革重庆市第六次代表大会决议》,选举产生了第六届委员会和出席民革第十四次全国代表大会的代表。

会议期间举行的民革重庆市第六届委员会第一次全体会议,选举产生了第六届常务委员会和新一届市委领导班子,王新强当选主任委员,袁小彬、李生龙、龚小雪、乔宏、涂涛、杨家学、高子清、张洪铭当选副主任委员,决定了内部监督委员会组成人员。民革重庆市第六届委员会常务委员会第一次会议任命刘金萍为秘书长。

市领导王越、郑向东、徐代银出席开幕式。台盟市委主委王昱代表各民主党派市委、市工商联致贺词。闭幕式还宣读了《中国国民党革命委员会重庆市第六次代表大会给离任同志的致敬信》。

李静指出,民革市委深入学习贯彻习近平

中国民主促进会重庆市第六届委员会主任委员、副主任委员、常务委员名单

主任委员:陈贵云
副主任委员:张礼慧(女)、别必亮、罗挺、侯东德、黄伟、刘贤宁、高琳(女)、钟代笛
常务委员(26人,按姓氏笔画为序):马成全、刘林(女)、刘贤宁、杜金蓉(女)、李佳(女)、杨仁清、别必亮、辛莉(女)、宋燕(女)、张礼慧(女)、陈贵云、陈恒煦(女)、欧阳喜(女)、罗春(女)、罗挺、胡桂泉、钟代笛、侯东德、姜莹星(女)、桂飞、徐蓉(女)、高琳(女)、郭同永(女)、黄伟、雍湘(女)、蔡明兰(女)

中国国民党革命委员会重庆市第六届委员会主任委员、副主任委员、常务委员名单

主任委员:王新强
副主任委员:袁小彬、李生龙、龚小雪(女)、乔宏、涂涛、杨家学、高子清(女)、张洪铭
常务委员(27人,按姓氏笔画为序):王新强、石鹏(女)、乔宏、刘金萍(女)、刘雳宇、李文莉(女)、李生龙、李祖琪(女)、李朝明、杨家学、吴晓静、何新跃、张洪铭、郑文胜、赵明(女)、赵玉芳(女)、袁小彬、贾韬、高子清(女)、郭里、唐容川(女)、涂涛、龚小雪(女)、彭朝友、漆远英(女)、谭静波、颜春龙

在保障云阳粮食安全中展现政协担当作为

□ 云阳县政协主席、党组书记 赖建彬

习近平总书记指出,粮食安全是“国之大者”;悠悠万事,吃饭为大。

扛牢粮食安全政治责任 政协委员在行动
市政协农业农村委 主办
政协新闻宣传中心 承办

民以食为天。总书记重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,为我们做好“三农”工作提供了根本遵循,对牢牢把住粮食工作主动权、稳住农业基本盘具有重要指导意义。

云阳县政协深入学习贯彻总书记重要讲话,坚决贯彻落实中央、市

委、县委农村工作会议精神,进一步强化思想引领,强化履职尽责,强化委员担当,切实把中央决策部署、市委工作要求和县委工作安排落实到政协各项工作中,在保障云阳粮食安全中展现政协担当作为,为加快建成“五地”支撑社会主义现代化云阳贡献智慧力量。

强化思想引领,广泛凝聚“保障粮食安全”新共识

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。坚持原原本本学,旗帜鲜明讲政治。云阳县政协分别召开党组(扩大)会议、主席会议和常委会会

议,专题传达学习习近平总书记在看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员并参加联组会时的重要讲话精神,关于“三农”工作重要论述,内化于心,外化于行,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,坚决做到“两个维护”;引导全县广大政协委员更加深刻认识到粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子,解决吃饭问题,根本出路在科技,要树立大食物观等,察大势、明方向,始终绷紧粮食安全这根弦。

(下转2版)

市社科联新一届领导机构

主席:张鸣
副主席:李保海、龙川、潘勇
兼职副主席(按姓氏笔画排序):王伟、王雁玲(女)、刘嗣方、李廷勇、明炬、孟小军、袁洪、唐力、崔延强、覃正杰、曾维伦、谢辛、谢金峰
秘书长:李友康(女)

责任编辑 余雷 编辑 叶新韵 校对 明小莉 电话:023-67503345